
Blahorodný Pane!

Už na slobode súc odpowiedam na Váš ctený

dopis zo dňa 22 aprila, s ktorým ste mi

i diplom čestného mešťanstwa Vášho mesta

poslať račili. Prijmite odo mňa srdečnú

vďaku za toto wyznačenie mňa vtody, keď

som odsúdený sedel vo wäzení a powedzte

mojím nádnom spolumešťanom, že wyznačenie

toto horkosti mojho wäzenia značne osladilo,

Mimo týchto osobných citov wzbudili ste, pani

moji vo mne ale tiež aj iné radostne a bla-

žiace mňa útechy; minulý čas wybral w srdci

mojom hlboké bráždy zármutkov všelijakých

ale tye sú už za mnou, tye pomohol pre-

niesť Pán, a na tye sa ja už neohliadam

zpät ale hladím len k cielu, ktorý wytknul

som si za rana mladosti mojej, a k tomuto cielu

bežiac vidím s potešením velikým jako mi

pribýva spolubojowníkow.

Činom tím, že ste mňa, tolko už honeného

a prenasledovaného pričislili k mešťanstwu

svojmu dokázali ste, že náležíte k tým

čo boria sa už od dávna, predávna spolu so

mnou za slobodu, rowné právo, rozkvet,

a blahobyt duchovný i hmotný národa slo-

venského. Lebo môžu už hovoriť čo chcejú



nepriatelia moji, to jedno mi neodoprú, že som woždy a

wšade za môj národ bojoval a jemu nikdy

aní slovom, ani skátkom nespreneveril sa. A

že sa vztek nepriatelow naších ozaj tak nezod-

povedatedlne najvrchovanejšie na moje meno shro-

madil, to tiež len toho dôkaz, že národ náš

nenávideli nesmierno, a ja jím samým zdál

sa byť najvyrazenejším priatelom tohoto náro-

da. Dlho sám národ náš veril klamným a

kunštowne nástrojeným sebe osídlam, - kdože

w Turci newie, ako lud búrili nepriatelia

naši pred 6 Junom 1861 a menovito najímali

ho k tomu, aby mňa, keď bych wystúpil na

rečništo pred národ dolu shozdali a skrí-

čali? - dlho som ja stried národa môjho

bol wyhnancom a potupeným zradcom vlasti

nuž ale ja som to preniesol a na to wiacej,

sa neohliadam. Na pred hladiac teším sa nes-

mierno tomu zjawu, ktorý pod časom môjho

wäzenia wyskočil z hrulí mustých na povrch,

tomu zjavu, že počínajú mesta naše

nelarať sa, čoho lakávaly sa len nedávno

počínajú nelakať sa toho nepriatelského škreko-

že milujúc slowensky národ stáwajú sa

zradcami vlasti. Tento škrek preškrečat sa

sám a mesta naše jako carowným prútom



uderené počínajú na blízku videť cestu pokoja a

blaha, od ktorej driel utekawali, počínajú

poznáwať prawdu nami už dávno hlásanú, že

v národu našom leží i blaho miest naších, bo

veď mesta naše sú prwým faktorom vzdela-

nosti, obchodu, blahobytu národnieho. Národ

náš bez miest nemohol sa schopiť na kriela, s

mestami sebewedomými wzlietne do hora i náro-

náš.

A vy, drahý Bratia moji dokonca nebáli

Ste sa ani toho najhoršieho, nebáli ste sa

mňa pričísliť k počtu Meštianstva Vašho

Pre mňa je toto najvätší dôvod toho, že

moju lásku k národu, moju vernost

nesklatitelnú k pravde národa našho.

k pravu jeho prijali. Ste za svoju.

Nuž a tak buďte aj ujistení o tom, že

ja som celý Váš a nič si tak neprajem, ako

aby všemohúci Bôh všecky mestá slovenské

zapálil aspoň takou láskou k národu

nášmu, jakou horím ja spolu s Vami

Bratia moji.

Ale veď aj také mesto, ktoré za hlavu

si zvolilo bojowníka ostrielaného w pa-

matných prvých bojoch národa nášho, ako

to Mošovce učinily, Vás Milý Pane Rychtár

za svojho nauelníka si svoliac, také mesto-



nemohlo sa báš učiniť Hurbana svojím meštanom.

Vyslowte mu pozdrav môj najvielejší a stiskute

v mojom mene ruku každému mojmu pánu

spolumešťanovi s tím oswedčením, že do smrti

honosiť chcem sa laskou k národu mojmu

a mešťanstwom Mošovským

S tím w ochranu Milosrdného Boha

porúčam mesto Naše a seba do priazne

a lásky Vašej.

Vášho Blahorodia.
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